

ΑΤΑΚΤΟ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΑΠΟΨΕΩΝ

ΜΑΣ ΚΗΡΥΞΑΝ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ!



ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ: ΔΕΝ ΥΠΟΧΩΡΟΥΜΕ

Μετά την πρόκληση να επιτραπεί η απορρόφηση των νηπίων από ιδιωτικούς και δημοτικούς παιδικούς σταθμούς έρχεται και νέα! Αυξάνουν και πάλι το ωράριο των νηπιαγωγών... Αντί να δημιουργηθούν νέοι χώροι και θέσεις εργασίας για την απορρόφηση όλων των νηπίων από τη δημόσια εκπαίδευση προχωρούν παραπέρα στην κατάργηση της δωρεάν παιδείας. Αντί να δοθεί βαρύτητα στο περιεχόμενο του εκπαιδευτικού έργου και των συνθηκών στις οποίες εφαρμόζεται αυτό (κιτρινακές υποδομές, εξοπλισμός, δημιουργικότεροι και ουσιαστικότεροι χώροι – ιδιαίτερα στα ολοήμερα-επαρκής αριθμός εκπαιδευτικών κλπ) αυξάνουν το χρόνο παραμονής των παιδιών αδιαφορώντας για τον α) αντιπαιδαγωγικό χαρακτήρα αυτής της ρύθμισης και β) καταστρατηγώντας τα εργασιακά δικαιώματα των νηπιαγωγών. Είναι απαραίτητη η κινητοποίηση όλων. Καλούμε δίπλα μας-αφού τους εξηγήσουμε- τους γονείς των παιδιών μας που ανυποψίαστοι νομίζουν ότι τους ανακουφίζουν με αυτά τα μέτρα από την απάνθρωπο εργασιακό μεσαίωνα που βιώνουν! Το σχολείο είναι γνώση, δημιουργία, επικοινωνία, πολιτισμός και όχι χώρος στάθμευσης παιδιών. Καμιά εφαρμογή του νέου ωραρίου. Να κινηθεί η ΔΟΕ άμεσα στην προετοιμασία και οργάνωση απεργιακών αγώνων. Μαζί με όλο τον κόσμο της εκπαίδευσης, όπως και κέρυσι, πιο μαζικά, πιο αποφασιστικά, με τη σιγουριά του αδικημένου που δεν έχει να χάσει τίποτα. Μόνο να κερδίσει! Μ.Ο.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΙΑ ΤΩΝ «ΛΑΓΩΝ» ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ ΤΗΝ ΤΑΧΤΙΚΗ ΤΟΥ ΧΟΤΖΑ ΣΤΟΧΟΣ: ΝΑ ΓΙΝΕΙ Η ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ

Το ασφαλιστικό και επίσημα πλέον στην άμεση ατζέντα της κυβέρνησης. Χωρίς προσχήματα. Το μόνο που τη νοιάζει είναι οι αλλαγές της να περάσουν με το μικρότερο γι αυτήν κόστος. Για το λόγο αυτό συναντήθηκαν το Σάββατο 13/9 ο Πρωθυπουργός με τους Μαγγίνα-Αλογοσκούφη. Με τους λαγούς της Αναλυτή-Γκαργκάνα και τις προτάσεις τους, πάει να τρομοκρατήσει τους εργαζομένους έτσι ώστε οι βαθιά αντεργατικές επιλογές της να μη βρουν απέναντι τους το πανεργατικό μέτωπο που πρέπει να οικοδομηθεί. Όλοι μας πρέπει να βγούμε στους δρόμους όχι μόνο για να υπερασπιστούμε το υπάρχον (άθλιο ασφαλιστικό σύστημα σε πολλές περιπτώσεις) αλλά και για να διεκδικήσουμε αυτό που πραγματικά μας ανήκει. Η μέση σύνταξη του Έλληνα είναι 49% του μισθού του όταν το αντίστοιχο ποσοστό στην Αυστρία είναι 67%. Στη Γαλλία 66%, 63% στη Πορτογαλία... Η ετήσια δαπάνη κοινωνικής προστασίας μειώθηκε το 2006 στο 23.9% του ΑΕΠ από 26.3% το 2003. Κήρυξαν το πόλεμο στους εργαζόμενους. Φτάνει πια. Ως εδώ! Ας ξεσηκωθούμε!

Ο ΛΑΓΟΣ... ΑΝΑΛΥΤΗΣ ΚΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ

«Γιατί κάποιος να φεύγει μόλις 58
χρονών με 35 χρόνια δουλειάς;»
δήλωση του Αναλυτή στον Άλφα 9,89

Φανερά μέτρα – κρυφά τερατουργήματα...

Και πριν στεγνώσει το μελάνι των προεκλογικών δηλώσεων ότι δε θίγουμε όρια ηλικίας, συντάξιμες αποδοχές και εισφορές, η κυβέρνηση σήμανε ολοκληρωτική επίθεση απέναντι στα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων. Μια επίθεση εξπρές, όπου φιλοδοξεί ότι ως το Φλεβάρη του 2008 θα έχει ήδη δρομολογήσει και νομοθετήσει το νέο (αντι)ασφαλιστικό νομοσχέδιο.



Λαγός αυτής της κούρσας, ο πρόεδρος της Επιτροπής «Σοφών» κ. Αναλυτής, ο οποίος με δηλώσεις σε ραδιοτηλεοπτικά δίκτυα και εφημερίδες, έδωσε το στίγμα των κρυφών αλλά και φανερών προθέσεων της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα **προτείνει** :
Περικοπή των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων και διατήρηση τους μόνο σε σπάνιες και ειδικές περιπτώσεις όπως ανίατη ασθένεια, αναπηρία ή στα αναθεωρημένα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.
Υπολογισμό των συντάξεων με βάση τις εισφορές που έχουν καταβληθεί την τελευταία 10ετία ή 15ετία, και γιατί όχι από την αρχή του εργασιμου βίου ενός εργαζόμενου, και όχι με βάση την καλύτερη 5ετία των τελευταίων 10 χρόνων όπως ισχύει με την εφαρμογή του αντιασφαλιστικού νόμου Ρέππα. Κι αυτό, στο όνομα ότι οι εργαζόμενοι εισφοροδιαφεύγουν αν δεν υπολογίζεται η σύνταξη με βάση το ύψος των εισφορών σε όλον τον εργασιακό τους βίο.
«Εθελοντική» παράταση του εργασιακού βίου πάνω από το 65° ή και το 67° έτος ηλικίας (με κίνητρο αυξημένη σύνταξη και μερική απασχόληση).

Επαναφορά του νόμου Σιούφα που αυξάνει το όριο συνταξιοδότησης από τα 58 στα 60 χρόνια για 35 χρόνια δουλειάς. Άμεση ενοποίηση των ταμείων, όπως προβλέπει ο νόμος Ρέππα, 3029/2002 του ΠΑΣΟΚ.

Την ίδια στιγμή ο υπουργός Οικονομικών στη Βουλή, αλλά και ο πρωθυπουργός στις προγραμματικές του δηλώσεις, είπαν ότι προτεραιότητα τους είναι η νέα (αντι)ασφαλιστική (αντι)μεταρρύθμιση, υλοποιώντας το νόμο Ρέππα - ειδικά στην ενοποίηση των ταμείων, στην αντιμετώπιση της εισφοροδιαφυγής τόσο των επιχειρήσεων όσο και των εργαζομένων (!!) αλλά και δημιουργώντας τα δικά τους νομοθετήματα.

Τι θα σημαίνουν – αν περάσουν - στην ουσία αυτές οι εξαγγελίες και οι προθέσεις της κυβέρνησης και των «λαγών» της:

Κατάργηση κάθε πρόωρης συνταξιοδότησης, με αρχή το καθεστώς που ισχύει για τις γυναίκες. Η εργαζόμενη, η μητέρα, η νοικοκυρά, καταδικάζεται δια της «ισότητας», σε παράταση του εργασιμου βίου της ως και 17 χρόνια. Δούρειος Ίππος η Ευρωπαϊκή νομοθεσία περί «ισότητας» στις υποχρεώσεις φυσικά των δύο φύλων.

Το ίδιο θα ισχύει και για τους εργαζόμενους στα βαρέα και ανθυγιεινά που θα εξαναγκαστούν να εργάζονται ως τη φυσική τους εξόντωση. **Παραπέρα μείωση των συντάξιμων αποδοχών**. Ήδη με την εφαρμογή του νόμου Ρέππα, οι συντάξιμες αποδοχές θα μειώνονται σταδιακά από 1/12008 1% το χρόνο ώστε να φτάσουν στο 70% των σημερινών συντάξιμων αποδοχών και τα επικουρικά ταμεία από 40% στη βασική σύνταξη που είναι σήμερα για τους εκπαιδευτικούς π.χ στο 20%. Ουσιαστικά μιλάμε ότι με τον τωρινό νόμο και η σύνταξη γίνεται ουσιαστικά βοήθημα. Με την πρόταση Αναλυτή και τον υπολογισμό της σύνταξης στο σύνολο του εργασιακού βίου σημαίνει ότι η βασική σύνταξη θα είναι στο 40% με 45% των σημερινών συντάξιμων αποδοχών. Αν σε αυτό αναλογιστούμε ότι και η επικουρική σύνταξη δεν θα είναι εγγυημένη ούτε σε αυτό το πενιχρό 20% αλλά θα συνδέεται με την απόδοση των αποθεματικών μας στο τζογάρισμα του χρηματιστηρίου τότε καταλαβαίνουμε ότι και αυτό μπορεί να εξατμιστεί.

Παράταση του εργασιμου βίου με τη συναίνεση των οικονομικά απελπισμένων. Με συντάξεις πεινας - βικτωριανά βοηθήματα, ποιος θα μπορεί να βγαινει στη σύνταξη; **Ποιος θα μπορεί να ζει με το 40% του τελευταίου μισθού του;** Και κει το «φιλεύσπλαχνο» κράτος θα φροντίσει να παρατείνει τον εργασιακό βίο πέρα και από 67 χρόνια ώστε να τα βγάλει πέρα οικονομικά ο εργαζόμενος. **Την ίδια στιγμή σκέφτεται την παράταση του εργασιμου χρόνου και με υποχρεωτικό τρόπο**, την ουσιαστική κατάργηση της 35ετίας, με τη σύνταξη στα 60 τουλάχιστον.

Ενοποίηση των ταμείων θα γίνει με εξίσωση προς τα κάτω των δικαιωμάτων. Αυτό φαίνεται και από την ενοποίηση των ταμείων των ελεύθερων επαγγελματιών που δεν έχει καν να πληρώσει τις συντάξεις, αλλά και από τη μεταχείριση που προβλέπεται για τα επικουρικά αυτών των ταμείων.

Σε αυτά πρέπει να συνυπολογίσουμε **το πλιάτσικο στα αποθεματικά των ταμείων μας - τρανό παράδειγμα η κλοπή των ομολόγων - αλλά και το 20% που έχασαν τα ταμεία μας από το τζογάρισμα στο χρηματιστήριο την εποχή Σημίτη**. Την άρνηση του κράτους να επιστρέψει τα κλεμμένα τόσων χρόνων στα ταμεία μας. Την άρνηση των επιχειρήσεων και του κεφαλαίου να αποδώσουν στα ταμεία χρήματα των εργαζομένων που ήδη έχουν παρακρατήσει. Το πιο τραγελαφικό, αλλά άκρως αποδεικτικό των προθέσεων της κυβέρνησης, είναι η άρνησή της να αποδώσει στα ταμεία το ποσό των 3,35 δις ευρώ που τους χρωστά από το 2004, όπως προέβλεπε ο νόμος Ρέππα.



Όσο για την εξίσωση με την Ευρώπη που μας λένε αρκεί να πούμε ότι οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα είναι έκτοι στη Ευρώπη στις ασφαλιστικές εισφορές που πληρώνουν, η κρατική συμμετοχή στις ασφαλιστικές δαπάνες είναι στη 14^η θέση και οι εισφορές του κεφαλαίου στη 12^η θέση.

Η κυβέρνηση προτίθεται με όχημα τον κακόφημο «κοινωνικό διάλογο» να προχωρήσει σε αυτές τις αντιδραστικές αλλαγές. Στο ΠΑΣΟΚ δια στόματος των δελφίνων μιλάνε για αναγκαιές θυσίες αρκεί να έχουν αποτέλεσμα - στην ουσία συναινούν στην ουσία της επίθεσης. Η Ε.Ε. και το κεφάλαιο πιέζουν σε ακόμη αντιδραστικότερες αλλαγές. ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ αφού αποδέχτηκαν την ουσία των αλλαγών των αντιστασιαστικών μέτρων του νόμου Ρέππα, αφού αποδέχτηκαν την ενοποίηση των ταμείων των τραπεζοϋπαλλήλων στο ΙΚΑ, ψελλίζουν σήμερα απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση, χρησιμοποιώντας τα ίδια κριτήρια για το ασφαλιστικό σύστημα όπως το καθεστωτικό μπλοκ εξουσίας, την ανάπτυξη, την ανταποδοτικότητα, την εθνική οικονομία, τους δείκτες ΟΝΕ -Ε.Ε.

Ο υποταγμένος συνδικαλισμός, ούτε θέλει - ούτε μπορεί.

Όμως οι εργαζόμενοι δεν μπορούμε να επιτρέψουμε την κατεδάφιση του ασφαλιστικού συστήματος. Με τους αγώνες μας ανατρέψαμε τα αντιστασιαστικά νομοσχέδια Γιαννίση. Μπορούμε και τώρα να κάνουμε το ίδιο. Μέσα από διαδικασίες βάσης, συνελεύσεις και συγκεντρώσεις στα σχολεία και του χώρους δουλειάς, μέσα από τον οριζόντιο συντονισμό των Συνελεύσεων, το διακλαδικό συντονισμό των αγωνιζόμενων κλάδων να οργανώσουμε ένα πιο

ισχυρό, πιο μαζικό, νικηφόρο απεργιακό αγώνα διάρκειας.

Να απαιτήσουμε :

1. Κανένας πολίτης, Έλληνας ή μετανάστης, νέος ή ηλικιωμένος χωρίς ασφαλιστική κάλυψη ή σύνταξη. Άμεση αντιμετώπιση της ανασφάλιστης και μαύρης εργασίας.

2. Πλήρης και αυτοδίκαια δημόσια και δωρεάν ασφαλιστική και υγειονομική κάλυψη για κάθε νέο πτυχιούχο και για κάθε άνεργο μέχρι να βρουν δουλειά.

3. Σταδιακή μείωση της εργατικής εισφοράς, χωρίς μείωση της σύνταξης, με προοπτική να πληρώνουν για την ασφάλιση και τη σύνταξη μόνο το κράτος και οι εργοδότες. Ειδική φορολόγηση των επιχειρηματικών και χρηματιστηριακών κερδών, και δέσμευση του 1,5% του προϋπολογισμού για την ασφάλιση.

4. Δημόσια και δωρεάν -χωρίς καμιά επιβάρυνση-ιατρική και φαρμακευτική κάλυψη όλων των ασφαλισμένων.

5. Κατάργηση όλων των αντιστασιαστικών νόμων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ από το 1992 και εξής (Σιούφα, Ρέππα κ.λπ.) και μη εφαρμογή των αντιστασιαστικών οδηγιών της ΕΕ.

6. Σύνταξη 1.400 ευρώ το λιγότερο.

7. Σύνταξη στην ηλικία των 58 (55 για τις γυναίκες) ή στα 30 χρόνια δουλειάς.

8. Επέκταση -και όχι περιορισμός- των βαρέων και ανθυγιεινών και σε νέα τμήματα εργαζομένων που το έχουν ανάγκη, παράλληλα με μέτρα πρόληψης και προστασίας της υγείας στους χώρους δουλειάς.

9. Να αποδώσουν άμεσα στα ταμεία τα τεράστια ποσά που καταλήστευσαν εργοδότες, τράπεζες και κράτος (περίπου 60 δις. ευρώ ως τα τέλη του '90).

10. Άμεση απόδοση -και όχι χαριστικές ρυθμίσεις- των ανεισπρακτων οφειλών ιδιωτικών αλλά και κρατικών επιχειρήσεων προς το ΙΚΑ. Σε αντίθετη περίπτωση, μη κορήγηση ασφαλιστικής ενημερότητας ή δέσμευση των κινητών και ακίνητων περιουσιακών τους στοιχείων.

11. Κατάργηση κάθε μορφής χρηματιστηριακής τοποθέτησης των αποθεματικών των ταμείων. Να επιστραφούν άμεσα στα ταμεία τα χρήματα που χάθηκαν από τα αποθεματικά τους στο «σκάνδαλο του χρηματιστηρίου» και στο «σκάνδαλο των ομολόγων». Αποκλειστικά τραπεζικές τοποθετήσεις των αποθεματικών, με διπλάσιο επιτόκιο από αυτό της αγοράς, πλήρη εργατικό έλεγχο και αύξηση των συντάξεων στην αρχή κάθε χρόνο με βάση την απόδοση αυτών των τοποθετήσεων.

12. Αποκλειστικά δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα (σύνταξη, υγεία, πρόνοια) και κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικής ασφάλισης ή ιδιωτικοοικονομικής λειτουργίας.

13. Ενιαίο ταμείο για όλους τους μισθωτούς (ανεξάρτητα από τη μορφή της μισθωτής σχέσης-δελτίο, ελαστικότητα κ.λπ.), με βάση τις παραπάνω προϋποθέσεις και διασφάλιση κάθε κατακτημένου δικαιώματος που τις υπερβαίνει.

Ένας «οδηγός επιβίωσης»

ΠΛΑΙΣΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ:

ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ!

- Το εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών είναι κατ' ανώτατο 30 ώρες. Με τη λήξη του διδακτικού του ωραρίου ο εκπαιδευτικός μπορεί να αποχωρήσει, εκτός αν του έχει ανατεθεί από το σύλλογο διδασκόντων άλλο έργο, ή υπάρχει συνεδρίασή του συλλόγου διδασκόντων.
- Το διδακτικό ωράριο των εκπαιδευτικών είναι **απαραβίαστο** και καθορίζεται από το **Ν. 2470/97**.
- Οι Σύλλογοι διδασκόντων μπορούν να αρνηθούν με απόφασή τους την εφαρμογή της **Ευέλικτης Ζώνης**. Σύλλογοι διδασκόντων και συνάδελφοι καλύπτονται πλήρως από τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων.
- **Κανείς δεν υποχρεούται στα κενά του** να «απασχολεί» με οποιοδήποτε τρόπο τμήματα, πέραν του υποχρεωτικού του διδακτικού ωραρίου. **Κάθε απασχόληση τμήματος ανάγεται στο διδακτικό ωράριο**. Οι συνάδελφοι **να μην εφαρμόζουν καμιά εντολή** για επιπλέον κάλυψη διδακτικών ωρών.



Οι σύλλογοι διδασκόντων, διαμορφώνοντας τα προγράμματα στα σχολεία **να υπολογίζουν τη σίτιση στο ολόημερο στο διδακτικό ωράριο των συναδέλφων**. Το ίδιο υπολογίζεται αναγόμενη σε διδακτικές ώρες εβδομαδιαία και η πρωινή ζώνη 7-8 όπου λειτουργεί. Να απαιτούν από τους Σχολικούς Συμβούλους να εγκρίνουν το πρόγραμμα με **την αποδοχή του αυτονόητου: ότι κάθε απασχόληση και επιτήρηση των μαθητών τους μέχρι την αποχώρηση από το σχολείο/νηπιαγωγείο ανάγεται στο διδακτικό ωράριο!**

- Σε περίπτωση που δεν στέλνονται αναπληρωτές, καλούνται οι σύλλογοι διδασκόντων να αποφασίσουν ένα πάγιο ή κατά περίπτωση

τρόπο για την κάλυψη του κενού που **σε καμιά περίπτωση δε μπορεί να είναι η καταστρατήγηση του διδακτικού ωραρίου κανενός συναδέλφου**.

- Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού προσωπικού, ιδιαίτερα με την έναρξη της χρονιάς, οι σύλλογοι διδασκόντων οφείλουν να διαμορφώσουν μεταβατικά προγράμματα που θα εκτείνονται όσο επιτρέπει το υποχρεωτικό ωράριο των εκπαιδευτικών που υπάρχει στο σχολείο.(π.χ. αν λείπει ειδικότητα θα σχολάνε στο 5ωρο κλπ)
- Τα **διάφορα σεμινάρια, συνεδριάσεις συλλόγου διδασκόντων, ενημερώσεις-συναντήσεις με γονείς** κλπ, δεν μπορεί να απαιτούν την παραμονή των συναδέλφων πέρα από το εργασιακό τους ωράριο, **και ασφαλώς σε καμιά περίπτωση απογευματινές ώρες**.
- Το εργασιακό μας ωράριο ολοκληρώνεται **σε δύο σταθερές ζώνες. Από 8-1.30 ή από 12-4**.
- Από **πουθενά δεν προκύπτει υποχρέωση του εκπαιδευτικού για εφαρμογή κυλιόμενου εργασιακού εξαώρου** στο διάστημα από 7 έως 4. Ούτε για συμπλήρωση ωραρίου από την πρωινή ζώνη στην απογευματινή και αντίθετα.
- Οι σύλλογοι διδασκόντων, όταν **σε ένα τμήμα που προσεγγίζει τους 25 μαθητές** υπάρχει μεγάλος αριθμός αλλοδαπών και άλλοι παιδαγωγικοί λόγοι π.χ παιδιά με ειδικές ανάγκες, **έχουν το δικαίωμα** να προχωρήσουν σε αποφάσεις για **χωρισμό των τμημάτων σε δύο**.
- Οι εκπαιδευτικοί των ειδικοτήτων, έχουν το δικαίωμα να **αντιδρούν στις πολλαπλές μετακινήσεις σε περισσότερα από δύο σχολεία**, να ζητούν ενυπόγραφη αιτιολογημένη εντολή και σε κάθε τέτοια περίπτωση, **μείωση του ωραρίου και απαλλαγή από τις εφημερίες**. Κανείς δεν μπορεί να υποχρεωθεί σε συμπλήρωση του ωραρίου του στο ολόημερο εφόσον δεν το επιθυμεί.
- **Δε μπορεί να ανατίθεται υπερωριακή απασχόληση** σε εκπαιδευτικούς του σχολείου για έργο που πρέπει να καλυφθεί από μόνιμο εκπαιδευτικό ή αναπληρωτή. Οι σύλλογοι διδασκόντων δεν πρέπει να αποδέχονται τέτοιες « λύσεις », που μειώνουν τις θέσεις εργασίας και εισάγουν την ωρομίσθια δουλειά.
- **Κανένας δε μπορεί να υποχρεωθεί σε υποχρεωτική υπερωρία** χωρίς τη θέλησή του. Σε κάθε τέτοια περίπτωση να ζητείται έγγραφη εντολή και σε περίπτωση επιμονής της διοίκησης **να ενημερώνεται ο σύλλογος για να απαντήσει και να αντιδράσει άμεσα**.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους στην υπεράσισή

του χωρίς υποχωρήσεις.

Καλούνται οι συνάδελφοι να αρνούνται κάθε εντολή που αντιστρατεύεται τα παραπάνω

Η ΔΟΕ καλύπτει συνδικαλιστικά κάθε μέλος μας που υπερασπίζεται το πλαίσιο των εργασιακών μας δικαιωμάτων.